1.Первую задачу линейного программирования решить в Excel
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Решение:
1. Создаем таблицу с коэффициентами системы ограничений:
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1.1. Заполняем коэффициенты при переменных $A$3:$F$5
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1.2. Заполняем свободные члены системы ограничений $H$3:$H$5
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2. Создаем таблицу с коэффициентами целевой функции
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2.1. Заполняем коэффициенты целевой функции $A$8:$F$8:
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3. Создаем таблицу для записи переменных и значения целевой функции 
3.1. Таблица с изменяемыми значениями переменных (заполняем начальные значения переменных 0) и вычисление целевой функции для поиска минимума функции:
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3.2. Таблица с изменяемыми значениями переменных (заполняем начальные значения переменных 0) и вычисление целевой функции для поиска максимума функции:
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4.Делаем заготовки форм системы ограничений переменных:

4.1. Для поиска минимума функции:
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4.2. Для поиска максимума функции:
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5. В ленте быстрого доступа выбираем закладку «данные». Далее выбираем раздел «Анализ». В этом разделе выбираем надстройку «Поиск решения».
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5.1.Переходим в диалоговое окно поиска решений:
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5.2. Заполняем ссылку на целевую функцию:
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5.3. устанавливаем флажек для поиска минимума целевой функции

5.4. заполняем изменяемые ичейки переменных:
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5.5. последовательно добавляем все неравенства системы ограничений:
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5.6. Выбираем метод ререшения: симплекс-метод.

5.7. Нажимаем найти решение
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5.8.Выбираем ок. И сохраняем результат:

Х1=0;Х2=0;Х3=3;Х5=0;Х6=0; minZ=12.
6. В ленте быстрого доступа выбираем закладку «данные». Далее выбираем раздел «Анализ». В этом разделе выбираем надстройку «Поиск решения».
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6.1.Переходим в диалоговое окно поиска решений:
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6.2. Заполняем ссылку на целевую функцию:
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6.3. устанавливаем флажек для поиска максимума целевой функции

6.4. заполняем изменяемые ичейки переменных:
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6.5. последовательно добавляем все неравенства системы ограничений:
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6.6. Выбираем метод ререшения: симплекс-метод.

6.7. Нажимаем найти решение
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6.8.Выбираем сохранить найденное решение. И сохраняем результат:

Х1=0;Х2=0;Х3=0;Х5=12;Х6=8; mахZ=84.
7.Общий итоговой вид решения задачи:
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3. Транспортную задачу решить в Excel.
В хозяйстве за время уборки необходимо перевести 1000 т зерна с пяти полей на четыре сушильно-сортировальных пункта, в том числе с первого поля  - 150 т, со второго – 60 т, с третьего – 340т, с четвертого – 250т, с пятого – 200 т. На первом сушильно–сортировальном пункте можно переработать 150 т. зерна, на втором – 200, на третьем – 350 и на четвертом – 300 т. Расстояние (км) перевозки зерна с полей на сушильно-сортировальные пункты задано матрицей С (Сij – расстояние от i-того поля до j-го пункта). Требуется составить такой план перевозки, чтобы транспортные расходы были минимальными.
1. Готовим форму для матрицы коэффициентов:
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А1 – первое поле; А2 – второе поле; А3 – третье поле; А4 – четвертое поле; А5 – пятое поле;

В1 – первый сушильно–сортировальный пункт; В2 – второй сушильно–сортировальный пункт; В3 – третий сушильно–сортировальный пункт; В4 – четвертый сушильно–сортировальный пункт.

В конце строк место для общего количества зерна на соответствующем поле;

внизу столбцов место для общего количества возможности перерабатывать соответствующим сушильно–сортировальным пунктом. 

1.1. Заполняем эту форму данными по задаче:
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2. Готовим форму для переменных Xij – количества перевозимого зерна и значения целевой функции «Транспортные затраты»:
[image: image28.png]X @9 5381 - konua [Pexum cosmecTuMocTH] - Microsoft Excel HekoMMepUeckoe UCTIoNb308aHMe.

Y T i ) ~@-on
% = " . = Bosam - X -
ﬂ o arial 10 S oouwi i v | @ AT @,3
g |xraciE |24 Toh R e e O g | . SRS
Bygep obuera 1 Wpngr [ uncno [ Crun Aueiicn Pegakmpozanue
K22 - 2 <
A B © D E F G H 1 b K ] L ] N [9) P Q RIS
4 A2 5 2 6 5 60 5 2 6 5 €
5 A3 1 10 3 4 340 1 10 3 4 3¢
6 A4 7 5 3 1" 250 7 5 3 1" 2i=
7 A5 8 3 2 7 200 8 3 2 7 2
£l [150 200 350 300 [150 200 350 300
9 MaTpuua nepeBo3MMOro KonM4ecTsa sepHa
10 Xi) 1 2 3 4
1
12
13
14
15
16 TpaHcnopTHbIe 3aTpaThl: -
17
18 Cuctema orpaHMyeHnin:
(OBbem BbIB03a C Nepsoro nons At 4 150
(OBbem BbIB03a CO BTOPOIO Nons A2: 4 60
(OBbem BbIB03a C TPETbero nons A3: : 340
" 200

1659

] ()
= 27.01.2011

-




2.1. Заполняем начальные значения переменных(нулевые) и формулу для расчета затрат:
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3.1. Готовим и заполняем форму для условий ограничения:
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3.2. Готовим и заполняем форму для условий неотрицательности переменных:
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4. В ленте быстрого доступа выбираем закладку «данные». Далее выбираем раздел «Анализ». В этом разделе выбираем надстройку «Поиск решения».
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4.1.Переходим в диалоговое окно поиска решений:
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4.2. Заполняем ссылку на целевую функцию:
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4.3. устанавливаем флажек для поиска минимума целевой функции

4.4. заполняем изменяемые ячейки переменных:
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4.5. последовательно добавляем все неравенства системы ограничений:
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4.6. Выбираем метод ререшения: симплекс-метод.

4.7. Нажимаем найти решение

4.8.Выбираем сохранить результат:
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5. общий вид решения задачи:
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2. Лен-долгунец посеян на площади 400 га. Найти оптимальное сочетание способов его уборки: 1) на льносолому льноуборочными комбайнами и льноподборщиками; 2) на льнотресту льноподборщиками и вручную с образованием порций подборщиком – порцеобразователем.

	Способ уборки
	Затраты труда на 1 га
	Прибыль от реализации, руб/га

	
	август
	сентябрь
	

	Вязка льносоломы:
	 
	 
	 

	льноуборочными комбайнами
	59
	 -
	500

	льноподборщиками
	58
	 - 
	520

	Вязка льнотресты:
	 
	 
	 

	льноподборщиками
	12
	70
	370

	вручную, с обр. порций
	12
	110
	430


Ресурсы труда в августе составляют 15940 чел.-ч, в сентябре – 13200 чел.-ч. Площадь уборки льноуборочными комбайнами должна составлять не менее 40%  площади уборки на льносолому. Площадь уборки льнотресты льноподборщиками менее 70% площади уборки на льнотресту. Критерий оптимальности – максимум прибыли от реализации продукции.
Решение:

Данная задача решается при помощи методов линейного программирования. 

1. Введем переменные:

[image: image39.wmf]1
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 га вязка льносоломы льноуборочными комбайнами в августе;

[image: image40.wmf]2

x

 га вязка льносоломы льноподборщиками в августе;


[image: image41.wmf]3

x

 га вязка льнотресты льноподборщиками в августе;


[image: image42.wmf]5

x

 га вязка льнотресты льноподборщиками в сентябре;

[image: image43.wmf]4

x

 га вязка льнотресты вручную, с обработкой порций в августе;


[image: image44.wmf]6

x

 га вязка льнотресты вручную, с обработкой порций в сентябре;
2. Сформируем целевую функцию: максимум прибыли от реализации продукции: 
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3. Сформируем систему ограничений:

3.1. Всего площади 400 га.: 
[image: image46.wmf]400

6

0

£

å

=

i

i

x


3.2. Ресурсы труда в августе составляют 15940 чел.-ч: 
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Ресурсы труда в сентябре составляют 13200 чел.-ч: 
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3.3. Площадь уборки льноуборочными комбайнами 
[image: image49.wmf]1
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 должна составлять не менее 40%  площади уборки на льносолому (
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3.4. Площадь уборки льнотресты льноподборщиками (
[image: image53.wmf]3
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+
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) менее 70% площади уборки на льнотресту (
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3.5. Площадь уборки не может быть отрицательной:
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4. Таким образом, получена математическая модель исходной задачи:

Целевая функция
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При системе ограничений:
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5. Создаем в Excel форму для ввода исходных данных и заполняем ее:
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6. Задаем место для поиска оптимального плана уборки с нулевыми начальными значениями:
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7. Назначаем ячейку целевой функции:
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8. Формируем систему ограничений:

[image: image66.png]Mpasxa Bua Berasca Oopwar Cepawc [are Owo  Crpaska Baenie sonpoc -8 x

#

9 - o 3 - 0%

= 599 % on 3 % Q| F

B &
[Braka neroTpecta

16 | nbHonoaBopuykami 0|

17 |a pyusyro, c o6p. nopunit 0|
centabpe Braka
Imborpects:

18 | nbHonoaBopuykam 0|

19 |a pyusyro, c o6p. nopunit []

Cuctema orpanmesmi

T SO

0<=

[pecypesl pyaa & asrycre:

0<=

15940

[pecypes Tpyaa & cenmabpe:

[

13200]

Tnouwaae y6opin
nHOYBOpOUHBIMI
komBaiiHamn  gomkHa
‘coCTaBnAT He MeHee 40%
nnowaan y6opku Ha
nesoconomy

Mnowaae ybopu

Mnousans yGopkin ve Moxer
6bim orpHyaTenLHOM

sEgsseakes 388 8 8 RN

4

roroso

i > vi\sapaua2 { sagava3 [ el





9. Обращаемся к надстройке Excel «Поиск решения» через меню «Сервис».

Заполняем в ней все необходимые поля:
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10. Нажимаем кнопку выполнить. Сохраняем результат и фиксируем его в протоколе:
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